
Concello de Xermade

ANUNCIO

Por acordo da Xunta de Goberno Local, na sesión ordinaria celebrada o 4 de febreiro de 2026, 
aprobáronse as bases que de seguido se transcriben:

“BASES  PARA  A  CONVOCATORIA  PÚBLICA  DE  SUBVENCIÓNS  MUNICIPAIS  A 
ENTIDADES  PÚBLICAS  OU  PRIVADAS  PARA  FOMENTAR  UNHA  ACTIVIDADE  DE 
INTERESE MUNICIPAL, ANO 2025-2026. EXPTE. 92/2026.

1.- DISPOSICIÓNS XERAIS.

A presente  liña  de axudas  insírese dentro  das  previsións  reflectidas  no Plan  Estratéxico  de 
Subvencións do Concello de Xermade 2024-2026 (BOP nº 262 do 15/11/2023), código 3.1 da 
área 3 (Promoción Cultural)  e código 5.1 da área 5 (Promoción e fomento do deporte),  cos 
seguintes obxectivos:

Favorecer  a  iniciativa  cidadá  organizada  para  o  desenvolvemento  de  eventos  de  natureza 
cultural, no respecto dos valores democráticos

Contribuír ao fomento das entidades deportivas municipais 

Estas normas teñen por obxecto establecer os criterios e os procedementos para a concesión de 
subvencións municipais do Concello de Xermade, para a prestación de servizos ou a realización 
de actividades que complementen ou suplan os atribuídos á competencia municipal ou que, en 
xeral,  contribúan  ó  fomento  dos  intereses  peculiares  do  municipio.  Ampárase  no  título 
competencial  do  artigo  25.2  l)  e  m)  da  lei  7/85  de  2 de  abril  de  bases do réxime  local  na 
redacción dada pola lei  27/2013 de 27 de decembro de racionalización e sustentabilidade da 
administración local –promoción do deporte e promoción da cultura-.

Os principios ós que se suxeitarán os procedementos de outorgamento de subvencións son os 
seguintes:  publicidade,  transparencia,  concorrencia,  obxectividade,  igualdade  e  non 
discriminación, eficacia, eficiencia, voluntariedade e non vinculación para futuras subvencións.

A  concesión  das  subvencións  previstas  nas  presentes  bases  tramitarase  en  réxime  de 
concorrencia  competitiva,  tal  e  como  se  define  nas  Bases  da  44  a  51  de  Execución  do 
Orzamento do exercicio 2026.

2.- OBXECTO, FINALIDADE E FINANCIAMENTO DAS SUBVENCIÓNS.

A presente convocatoria ten por obxecto o establecemento de axudas económicas para que os 
seus destinatarios realicen as actividades seguintes:

2.1-  Promoción  de  actividades  culturais:  entendéndose  por  elas  actividades  tales  como 
celebracións,  homenaxes,  exposicións,  publicacións,  concursos,  certames,  mostras,  eventos 
musicais, encontros, conferencias, estudios, e, en xeral,  calquera actividade de conservación, 
promoción e divulgación dos valores culturais.
O  gasto  derivado  das  subvencións  outorgadas  por  actuacións  recollidas  neste  apartado 
imputarase á partida 334.489 do Orzamento Xeral do Concello de Xermade para o ano 2026, e 
quedará limitado polo crédito existente no nivel de vinculación xurídica.
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Concello de Xermade

2.2- Promoción de actividades deportivas: Neste apartado foméntanse o deporte escolar, cursos, 
competicións,  campus  deportivos,  e  en  xeral,  actividades  relacionadas  coa  promoción  do 
deporte.

O  gasto  derivado  das  subvencións  outorgadas  por  actuacións  recollidas  neste  apartado 
imputarase a partida 334.489 do orzamento Xeral do Concello de Xermade para o ano 2026, e 
quedará limitado polo crédito existente no nivel de vinculación xurídica.

O crédito orzamentario destinado a subvencionar actividades reguladas nestas bases ascende a 
un total de 19.685,00€ (dezanove mil seiscentos oitenta e cinco euros).

Serán actividades elixibles ó abeiro das presentes Bases aquelas levadas a cabo no período 
comprendido entre o 1 de novembro de 2025 e o 31 de outubro de 2026.

Para  os  efectos  do  disposto  no  artigo  31.2  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  Xeral  de 
Subvencións, salvo disposición expresa en contrario nas bases reguladoras das subvencións,  
considerase gasto realizado o que foi efectivamente pagado con anterioridade á finalización do 
período de xustificación determinado pola normativa reguladora da subvención.

Non se subvencionarán  as actividades numeradas no artigo 19ª da Ordenanza  reguladora do 
outorgamento de subvencións polo Concello de Xermade (BOP nº 45 do 24 de febreiro de 2007), 
ademais dos seguintes:

investimentos reais, sendo o obxecto das subvencións reguladas nestas Bases a colaboración 
nos gastos de organización e desenvolvemento de actividades concretas.
gastos de mantemento ordinario (teléfono, luz, auga, gas...).
os desprazamentos con fins lúdicos ou de espallamento. 
actividades suxeitas a un Convenio de Colaboración co Concello, nin as que recibisen outro tipo 
de achega municipal.
cantidades  satisfeitas  ó Concello  de  Xermade  polo  uso das  súas instalacións  deportivas  ou 
culturais.
gastos relacionados con comidas, adquisición de bebidas alcohólicas de calquera tipo e tabaco e 
outros produtos considerados lesivos para a saúde.

De  acordo  coa  lexislación  vixente  en  materia  de  igualdade  entre  homes  e  mulleres  e  de 
protección  contra  a  violencia  de  xénero,  non  se  subvencionarán  aquelas  actividades  e 
actuacións  que  inclúan  -  tácita  ou  implicitamente  -contidos  ou  publicidade  sexista  e  que se 
poidan  considerar  discriminatorias,  vexatorias  ou  que  xustifiquen,  banalicen  ou  inciten  á 
desigualdade de xéneros ou á violencia de xénero.

Calquera actuación, consecuencia da actividade subvencionada, que supoña discriminación por
razóns  de  xénero,  raza,  relixión,  nacemento,  opinión  ou  outras  circunstancias  persoais  ou 
sociais, protexidas pola nosa Constitución,  poderá traer consigo a suspensión da subvención 
concedida e a súa revogación e reintegro no seu caso.

O  importe  das  axudas  en  ningún  caso  poderá  ser  de  tal  contía  que,  illadamente  ou  en 
concorrencia  con  outras  subvencións  ou  axudas  doutros  organismos  públicos  ou  privados, 
supere o custo da actividade subvencionada.

3.- BENEFICIARIAS.

Poderán ser beneficiarias das subvencións previstas nas presentes Bases persoas ou entidades 
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Concello de Xermade

públicas ou privadas xuridicamente constituídas así como as agrupacións de persoas físicas e 
xurídicas sen personalidade xurídica constituídas para a consecución dos fins sinalados coma 
elixibles,  que  teñan  a  súa sede social  no  termo municipal  do  Concello  de  Xermade  e  que 
cumpran as seguintes condicións:

a) Carecer de fins de lucro. 
b) Desenvolver as súas actividades no termo municipal.
c)  Non  ter  pendente  de  xustificar  ningunha  subvención  concedida  polo  Concello  de 
Xermade, salvo que se lle concedese excepcionalmente prórroga ou ben tivese desistido 
de forma motivada e por escrito.
d) Estar ó corrente das obrigas tributarias co Concello de Xermade, coa administración 
Estatal, autonómica e a Seguridade Social
e)  Non  estar  incursas  en  ningunha  causa  de  incompatibilidade  ou  prohibición  das 
mencionadas no artigo 13 da Lei 38/2003, e concordantes da Lei 9/2007 de subvencións 
de Galicia.

Os beneficiarios que leven a cabo actividades elixibles de máis dunha das clases recollidas na 
Base 2ª, poderán solicitar subvención para cada unha delas.

4.- PROCEDEMENTO DE SOLICITUDE.

4.1.- Prazo: As solicitudes deberán presentarse no prazo dun (1) mes a partir do día seguinte ó 
da publicación do extracto da convocatoria no Boletín Oficial da Provincia, podendo consultarse 
as  bases  completas  na  plataforma  de  Bases  de  Datos  Nacional  de  Subvencións 
(http://www.pap.minhap.gob.es/bdnstrans/index)  e  na  sede  electrónica  municipal 
(https://concelloxermade.sedelectronica.es).

4.2.- A tramitación será telemática, en cumprimento do disposto no artigo 14 da Lei 39/2015, do  
1 de outubro, do procedemento administrativo común das administracións públicas.
As solicitudes presentaranse de xeito telemático na sede electrónica do Concello de Xermade. A 
presentación producirá plenos efectos xurídicos sempre que a solicitude sexa presentada dentro 
do prazo establecido.

4.3.- Documentación que se deberá xuntar:
1.  Solicitude,  segundo modelos normalizados que se facilitará polo Concello,  asinada 

pola  presidencia  da  entidade,  ou  por  quen  teña  conferida  a  delegación,  e  acompañada  de 
fotocopia do DNI.

2. Memoria explicativa de todas as actividades que se pretenden levar a cabo, indicando 
en cada unha delas os seguintes puntos: 

- Duración
- Lugares
- Equipamento necesario para a súa realización
- Persoal que se require para levar a cabo a actividade
-  Orzamento  de  gastos  da  actividade  (financiamento  de  fondos  propios  ou  doutros 

organismos públicos ou privados)
3.  Documento  que  acredite  o número  de  socios,  así  como número  dos  mesmos  no 

momento da solicitude.
4.  Certificación  do  acordo  de solicitude  e  do  nomeamento  de  representante  para  as 

relacións co Concello.
5. Certificación dos datos bancarios da entidade solicitante.
6. Copia dos Estatutos da entidade, agás que xa os presentasen con anteriormente no 

Concello. Neste caso, farase constar expresamente na solicitude.
7. Fotocopia do CIF, agás que xa o aportase con anterioridade.
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Concello de Xermade

8. Declaración de non ter  solicitada nin concedida ningunha outra subvención para a 
mesma  actividade,  procedente  de  calquera  administración  ou  ente  público  ou  privado, 
obrigándose a comunicar aquelas concedidas con data posterior á presentación da solicitude.

9. Declaración responsable de non estar incurso en ningunha das causas que determina 
o artigo 13.2 da Lei 38/2003, Xeral de Subvencións, autorizando expresamente ó Concello para 
a comprobación da situación do solicitante respecto das obrigas tributarias e coa seguridade 
social.

No caso de que fosen apreciados defectos de forma ou documentación incompleta, requirirase a 
corrección ou rectificación no prazo de dez (10) días hábiles, arquivándose o expediente sen 
mais trámites de non efectuarse a mesma.

5.- CRITERIOS DE OUTORGAMENTO.

5.1.-  Subvencións  para  actividades  culturais:  Cada solicitante  poderá  obter  20  puntos  como 
máximo, que serán repartidos pola Comisión de Valoración como segue:

- Potencial número de persoas beneficiadas directamente polo conxunto das actividades 
programadas: 3 puntos como máximo. 

- Colaboración co Concello no desenvolvemento das actividades programadas por este: 
6 puntos como máximo.

- Nivel de autofinanciamento do programa ou actividade: 3 puntos como máximo.
-  Implantación  de programas e actividades estables  e a súa traxectoria  no tempo:  4 

puntos como máximo.
-  Diversificación  na  programación  e  interese  xeral  das  actividades:  4  puntos  como 

máximo

5.2.- Subvencións para actividades deportivas: Cada solicitante poderá obter 20 puntos como 
máximo, que serán repartidos pola Comisión de valoración como segue:

- Potencial número de persoas beneficiadas directamente polo conxunto das actividades 
programadas: 3 puntos como máximo.

- Colaboración co Concello no desenvolvemento das actividades programadas por este: 
6 puntos como máximo.

- Nivel de autofinanciamento do programa ou actividade: 3 puntos como máximo.
-  Implantación  de programas e actividades estables  e a súa traxectoria  no tempo:  4 

puntos como máximo.
-  Diversificación  na  programación  e  interese  xeral  das  actividades:  4  puntos  como 

máximo.

En base ós criterios anteriormente expostos, o órgano instrutor formulará proposta motivada, que 
será sometida a informe da Comisión de Valoración.
A proposta do órgano instrutor establecerá, para cada unha das categorías de subvención, e de 
acordo coa puntuación  obtida  por  cada solicitante,  unha orde de puntuación.  A proposta  de 
concesión  de  subvencións  ós  diferentes  solicitantes  deberá  ter  carácter  proporcional  coa 
puntuación obtida polos solicitantes, de modo que, a maior puntuación, maior será a contía da 
subvención.
A suma global acadada será tida en conta para a concesión das subvencións do seguinte modo:

- De 20 a 15 puntos, poderase subvencionar ata un 80 % do orzamento.
- De 15 a 10 puntos, ata un 60 %
- De 10 a 5 puntos, ata un 40 %
- De 5 a 0 puntos, ata un 20 %

A contía total da subvención non superará os 2.800 euros por entidade.
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Concello de Xermade

O importe da subvención en ningún caso poderá ser de tal  contía que,  en concorrencia con 
subvencións  ou  axudas  doutros  organismos  públicos  ou  privados,  supere  o  custo  total  da 
actividade. Este suposto dará lugar a unha modificación da resolución de concesión.

6.- ÓRGANO INSTRUTOR E ÓRGANO COLEXIADO.

6.1.-  O  órgano  instrutor  será  o  técnico  local  de  emprego  do  Concello  de  Xermade  ou  o/a 
funcionario/ que o substitúa, en caso de ausencia.

6.2.- A Comisión de Valoración de Subvencións procederá a informar proposta de concesión de 
subvencións  formulada polo  instrutor,  segundo os criterios  previstos nas presentes  bases.  A 
proposta deberá conter a relación de solicitantes para os que se propón a subvención, a súa 
contía e os criterios de valoración que dean lugar á proposta.
A Comisión de Valoración de Subvencións terá a seguinte composición:
Presidente: a Alcaldía ou persoa en quen delegue.
Vogais: os/as concelleiros/as delegados/as de cultura e facenda.
Secretaria: quen desempeñe a Secretaría-Intervención do Concello.

7.- CONCESIÓN DE SUBVENCIÓNS.

Posteriormente á proposta informada pola Comisión de Valoración de Subvencións, a proposta 
pasará á Intervención Municipal para súa fiscalización.

Informada a proposta pola Intervención, a Xunta de Goberno Local concederá as subvencións 
mediante resolución na que se especifique a relación de solicitantes ós que se conceden as 
subvencións e a desestimación das restantes solicitudes. O prazo máximo para resolver será de 
dous meses contados a partir da finalización do prazo de solicitude das subvencións.

O outorgamento  das  subvencións  notificarase  ós  interesados  de  acordo  co  establecido  nos 
artigos 40,  41,  42, 43 e 44 da Lei  39/2015. A resolución da concesión farase pública,  como 
mínimo, mediante exposición pública no taboleiro de anuncios municipal durante un prazo dun 
mes.

No prazo máximo de quince días dende a notificación da concesión, o Concello de Xermade 
procederá  ao abono dun anticipo  prepagable  do 50% do importe  da subvención a todos os 
beneficiarios que o soliciten. O 50% restante farase efectivo unha vez se proceda á correcta 
xustificación do emprego da cantidade total concedida da maneira que se regula no apartado 
referente  á  xustificación  da  subvención  (reducíndose  proporcionalmente  no  caso  de  que  a 
xustificación sexa parcial). 

Tendo en conta que a obtención concorrente de subvencións doutras Entidades públicas ou 
privadas en ningún caso poderá superar o custo da actividade, de ser así, este feito daría lugar a 
unha modificación da resolución da concesión.

8.- OBRIGAS DA BENEFICIARIA.

As beneficiarias das subvencións terán que aterse ás seguintes obrigas:

1.  Cumprir  o  obxectivo,  realizar  a  actividade  ou  adoptar  o  comportamento  que 
fundamenta a concesión da axuda de acordo coa memoria presentada. A subvención deberá ser 
destinada exclusivamente ós fins para os que foi concedida, quedando expresamente prohibida 
calquera alteración de destino non autorizada polo Concello.

2. Someterse ás actuacións de comprobación e control financeiro que poidan realizar os 
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Concello de Xermade

órganos de control competentes, aportando, para elo, canta información lles sexa requirida.
3.  Facer  constar,  naquelas  actividades  subvencionadas,  que  as  mesmas  contan  con 

subvención  do  Concello  de  Xermade,  coa  expresión  “Colabora  Concello  de  Xermade”,  e 
empregar  a lingua galega en todos aqueles  soportes  que -ao  uso-  utilicen  para  publicitar  a 
actividade ou adquirir o comportamento subvencionado.

4. Comunicar ó Concello a obtención doutras subvencións de calquera entidade pública 
ou privada.

5. Xustificar o gasto realizado como máximo o día 15 de novembro do ano 2026 de 
acordo co previsto nas presentes Bases.

9.- XUSTIFICACIÓN E PAGAMENTO.

A xustificación, que será baixo a responsabilidade do declarante, farase coa presentación na 
sede electrónica do Concello,  como máximo ata o día 15 de novembro de 2026, do modelo  
normalizado que se facilitará no Concello, acompañado da seguinte documentación:

1º.  Unha memoria  das  actividades  desenvolvidas,  acompañada  dos  documentos  que 
xustifiquen a realización das mesmas (noticias de prensa, fotografías, trípticos, carteis, etc.). No 
caso de que non fose posible achegar algún destes documentos, xustificarase a súa ausencia.

2º. Certificación da secretaría da entidade, co visto e prace da presidencia, no que se 
indiquen  as  subvencións  concedidas  á  Entidade  para  a  realización  das  actividades 
subvencionadas.

3º. Relación de gastos, acompañada de facturas orixinais ou copias compulsadas, cuxos 
conceptos  definan  claramente  a  actividade  realizada,  polo  importe  total  da  subvención 
concedida, achegando declaración da beneficiaria de ter realizado o fin para o que foi concedida  
a subvención. Achegaranse tamén os xustificantes de pago (no caso de que o pago se realizase 
en efectivo, na factura constará o “recibín” asinado polo provedor).

- No caso de prestacións persoais de servizo, acreditación mediante nómina, factura ou 
calquera outro medio admitido en dereito.
- No caso de gastos de material, subministracións, etc., orixinal ou fotocopia cotexada 
das  facturas  (ou  documentos  acreditativos  do  gasto  substitutivos  da  factura 
contemplados  no  artigo  4  do  Real  Decreto  1496/2003)  representativas  dos  gastos 
realizados. As facturas deberán conter, como mínimo, os seguintes requisitos:

-Nome, razón social e NIF ou CIF de quen emite a factura.
-Desagregación do IVE ou imposto correspondente; no caso de exención, 
deberá facerse constar expresamente na factura.
-Nome, enderezo e NIF ou CIF do beneficiario da subvención, debendo 
estar estendidos ó nome da Entidade ou, no seu caso, ó do Presidente da 
agrupación sen personalidade xurídica.
-Descrición, polo miúdo, do servizo prestado.
-Número de factura, data e lugar de emisión e denominación de “factura”.

Unicamente serán elixibles os que respondan de maneira indubitada á natureza da actividade 
subvencionada e se realicen no prazo establecido.

No  caso  de  que  o  importe  da  subvención  concedida  illada  ou  en  concorrencia  con  outras 
subvencións outorgadas por outras Administracións ou de Entes públicos ou privados, nacionais 
ou internacionais, supere o custo da actividade ou comportamento, procederase á redución da 
subvención concedida ata que non se supere este custo.

No caso de que o importe  dos  gastos  elixibles  xustificados  pola  beneficiaria  non  alcance o 
importe da subvención concedida,  reducirase a subvención en función do alcance da propia 
conta xustificativa.
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Concello de Xermade

O aboamento  da  subvención,  unha  vez  aprobada  a  documentación  xustificativa  desta,  será 
efectuada mediante transferencia bancaria á conta sinalada polo solicitante. Non se procederá 
ao seu aboamento se o solicitante non está ao corrente no cumprimento das súas obrigacións 
tributarias  e  fronte  á  seguridade  social,  ou  sexa debedor  por  resolución  de  procedencia  de 
reintegro.

No caso de que non se presente a xustificación dentro do prazo, requirirase ao beneficiario para  
que no prazo improrrogable de dez días a presente. A falta de presentación no prazo indicado 
comportará a perda do dereito ao cobro total da subvención, a esixencia do reintegro e demais 
responsabilidades previstas na Lei de Subvencións de Galicia.

10.- RENUNCIA

A renuncia á subvención poderase facer por calquera medio que permita a súa constancia, de 
acordo  co  establecido  no  artigo  94  da  Lei  39/2015,  do  1  de  outubro,  do  procedemento 
administrativo común das administracións públicas.

11.- REINTEGRO DA SUBVENCIÓN.

O incumprimento parcial ou total das condicións establecidas, a desviación da subvención para 
actividades  ou  conceptos  non  estimados  no  proceso  de  tramitación  e  resolución,  o 
incumprimento  da  obriga  de  xustificación,  a  duplicidade  de  subvencións  para  un  mesmo 
programa,  sempre  que  non  sexan  complementarias,  constituirán  causa determinante  para  a 
revogación da subvención concedida, coa conseguinte devolución dos créditos obtidos.

Igualmente, o falseamento ou ocultación dos datos esixidos nas correspondentes convocatorias, 
dará lugar á cancelación da subvención e á obriga do reintegro das cantidades recibidas.

As cantidades a reintegrar terán a consideración de créditos de dereito público, resultando de 
aplicación para a súa cobranza o previsto no Regulamento Xeral de Recadación.

12.- INFRACCIÓNS E SANCIÓNS.

En materia de infraccións e sancións estarase ó disposto no Título IV da Lei 38/2003, Xeral de 
Subvencións.

13.- OUTRAS DISPOSICIÓNS 

Para o non previsto nestas bases será de aplicación o disposto en:

 Lei 39/2015, do 1 de outubro, de Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas.

 Lei  29/  1998,  do  13  de  xullo,  Reguladora  da  Xurisdición  contencioso-
administrativa.

 Lei estatal 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de Subvencións.
 R. D. 887/2006, de 21 de xullo, polo que se aproba o Regulamento da Lei 

38/2003, do 17 de novembro, Xeral de Subvencións.
 Lei 9/2007, de 13 de xuño, de Subvencións de Galicia. 
 Ordenanza  reguladora do outorgamento de subvencións polo Concello de 

Xermade (BOP nº 45 do 24 de febreiro de 2007).
 Bases  44  a  51  das  de  Execución  do  Orzamento  Xeral  do  Concello  de 

Xermade para o ano 2026.
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Concello de Xermade

Xermade, 6 de febreiro de 2026.

O Alcalde,

Asdo. Roberto García Pernas.

*NOTA: A todos os efectos, en caso de erro, terá prioridade o texto publicado na lingua 
cooficial.
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